



庚子年正月十二
2020年2月5日
星期三

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11440号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

我省出台八项举措 激励关爱一线战疫勇士 力戒形式主义官僚主义

我省疫情防控工作第九场新闻发布会举行 第一波疫情 已基本释放 “三返”可能形成 新的疫情高峰

本报讯 记者羊荣江报道 2月3日,省委组织部、省财政厅、省人社厅联合下发《进一步激励关爱基层党员干部和医务工作者在疫情防控一线担当作为的八项举措》的通知,要求综合采取政治激励、组织激励、工作激励、精神激励等多种形式,进一步激励基层党员干部和一线医务工作者敢于担当、冲锋在前,坚决打赢疫情防控阻击战。

具体的八项举措是:
组织动员机关企事业单位工作人员充实一线工作力量。各县(市、区)要根据疫情防控需要,有序组织机关企事业单位工作人员

中敢战斗、善战斗、组织协调能力强、善于做群众工作的同志上一线,开展疫情防控志愿服务。
注重在一线培养发现使用表现优秀人员。在疫情防控一线发现、考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。坚持在疫情防控斗争一线考察识别评价干部,职级职数使用向一线倾斜,对表现突出、符合条件的予以提拔重用,优先晋升职级。

加大职称评审、考核奖励倾斜力度。对参加一线防控工作表现突出的医务工作者,在职称评定上优先评定。对在疫情防控一线表现突出的基层机关企事业单位

和相关工作人员,可及时按有关规定给予嘉奖、记功奖励,奖励比例可不受限制。
关心保障一线工作人员健康安全。要优先保障疫情防控工作一线需要,加强口罩、防护服、测温仪、消毒用品等物资筹措和调配,扎实做好就餐、御寒、值夜、交通等联防联控后勤保障。各级党组织要为敢抓敢管、敢于担当的一线工作人员撑腰鼓劲,加大容错纠错、澄清保护力度。

统筹安排一线工作人员轮休调休补休。在不影响正常防控工作的前提下,各地各单位要统筹安排工作力量,采取轮休、调休等

方式,保证一线人员及时得到必要休整。
落实一线工作人员临时性工作补助等政策。应急响应期间,各地各单位要不折不扣落实好国家和省里出台的一系列对医务工作者等一线人员临时性工作补助政策。对在疫情防控中承担重要职能、作出突出贡献的医疗和公共卫生事业单位等,各地可一次性核增当年绩效工资总量。

大力总结宣传表彰一线先进典型。对防控疫情斗争一线涌现出来的先进集体、先进个人,特别是奋战在防控最前沿的优秀基层党员干部和医务工作者,各地党

委、政府可给予及时性表彰,推动形成学习先进、争当先锋的浓厚氛围。
保证一线工作人员集中精力防控疫情。要推动各级党组织领导班子和领导干部力戒形式主义、官僚主义,最大限度减少不必要的会议文电、表格填写、材料报送等。省直各单位党委(党组)要加强工作统筹,在疫情防控期间,不得随意、多头向基层单位发通知、要数据、要材料,防止层层加码,增加基层负担。对发现各级党组织和党员干部的形式主义、官僚主义问题要严肃批评纠正,确保集中精力坚决打赢疫情防控阻击战。

致敬! 最美坚守者(八)

关键时刻 看诸暨力量!

疫情面前,诸暨人慷慨解囊真情驰援

记者胡朔报道 在来势汹汹的疫情面前,连日来,诸暨企业、金融机构、爱心人士迅速行动,拧成一股绳,每一天,“强有力”的诸暨力量,无私的诸暨精神都在上演!

1月31日,海亮集团一出手就捐赠了2000万元。其中1000万元现金,通过浙江海亮慈善基金会捐赠给浙江省慈善联合总会,用于支援全国新型冠状病毒感染肺炎的医疗救治及防控工作,另外1000万元在浙江海亮慈善基金会设立专项基金。

同时,海亮集团、集团党委和海亮慈善基金会向全体海亮人发出倡议书,积极为抗击疫情工作开展捐赠,募集的善款将全部用于采购防疫抗疫急需物资、慰问一线医护人员和志愿者、救助疫情中出现的困难家庭、疫情防控公共卫生所需等。海亮股份有限公司积极利用海外基地,帮助寻找紧缺医疗防护资源,支持国内抗击疫情。

“富润”在诸暨是公认的“良心企业”,1月31日,浙江富润股份有限公司通过诸暨市慈善总会捐款60万元。公司董事长赵林中说:“面对疫情,我们每一个人不能置身事外。在疫情面前,没有什么经济账、人情账可以算,而是要多算政治账、社会账、长远账。疫情就是命令,防控就是责任,我们坚决听党话、跟党走,细化再细化防控工作,严格执行延迟复工的要求,决不存侥幸心理。只有打赢疫情防控阻击战,企业才有生存发展的土壤,才有未来。”

时至今日,诸暨市政协协委员、诸暨中学暨阳分校教师

何国霞一直为当前医疗物资紧缺这个难题而揪心,就向做医疗器械生意的弟弟何国强求助。何国强是宁波蓝柏医疗器械有限公司的董事长,企业专门研发、生产、销售呼吸类、麻醉类医疗器械及实验耗材类产品。姐弟俩通电话时,何国强远在迪拜出差,得知消息后马上表示愿意为家乡出力。在没有现货的情况下,何国强毅然截下了10万只已经卖给客户的口罩,当时口罩已在宁波北仑港装箱,准备运往哈萨克斯坦。

何国强说,这批医用口罩全部符合欧洲CE标准。“做生意的最讲信用,一旦失信,以后的生意就不好做了。但现在是非常时期,信用重要,防疫工作更重要。”
在这份慷慨企业名单上,记录了浙江西培教育科技有限公司、浙江铭广建设有限公司、诸暨市鸿迪针纺织品有限公司、浙江百昇环境科技有限公司等一长串诸暨企业的名字,它们或捐款或捐物,一方有难八方来帮的感人瞬间几乎天天上演。截至2月2日16时,诸暨市企业家协会会员已捐赠抗击疫情专项资金4412万元(部分捐入市红十字会和慈善总会)。

不仅如此,诸暨老百姓也在用同样的方式为打赢这场疫情阻击战助力。截至2月2日14时30分,诸暨市慈善总会“益起抗疫”基金共收到262名爱心人士捐款375万元,少则捐款三五十、多则数万元;同一时段,诸暨市红十字会也公布了社会募捐的相关情况,收到捐款137.1万元,收到物资共计

价值205.28万元。这些捐款来自广大市民,其中通过微信扫码捐1596笔、支付宝扫码捐131笔、手机线上捐138笔、银行汇款捐20笔……

诸暨普通老百姓的无私大爱究竟是一种什么样的性格使然?从姚江镇赵源村村民赵志新的身上可以窥探一二。

前两天,在姚江镇赵源村的党群服务中心,赵志新将1万元现金交到村党支部书记赵仲良的手中,希望可以用来采购口罩、消毒水等疫情防控物资。而这些钱本来是赵志新的两个儿子交给他用来举办70岁寿宴的。

赵志新今年69岁,按照习俗,两个儿子原本想给他举办寿宴。但考虑寿宴可能会带来疾病传播风险,同时他也了解到村里目前缺少购买疫情防控物资的资金,因此他主动取消生日祝寿聚会,并将这笔钱捐赠出来。

应店街镇的乡贤、党员、村民纷纷伸出援助之手。在基层防疫物资极度匮乏的当下,应店街镇紫阡村乡贤徐孔飞将5000只口罩向全体村民发放;云溪村乡贤杨陆标特地从义乌驱车赶来,给村民送来2500只口罩;留下庄村党员俞冬明购买100只3M口罩发放给村干部、值守卡口人员和党员志愿者;洋渔山村“应镇织嫂”们在妇女主任章颂琴的带领下自发捐款5200元用于购买口罩、消毒水等……

他们是最基层的百姓,他们用行动诠释了什么是无私的诸暨精神,什么是强有力的诸暨力量。

防疫战线上的 “女神护士”



毛朝阳、段赞赞摄影报道 连日来,衢州市一张“防疫一线护士神睡姿”的照片刷爆了朋友圈。网友们纷纷点赞,该护士被称为“最美面罩护士”。

照片中的蓝衣“蒙面人”,是常山县人民医院儿科的护士,名叫张琪。春节前,她主动请缨到抗疫第一线,被派往隔离病房。

拍摄者是常山县人民医院妇产科护士长毛水仙。她说,“我的摄影技术并不高明,也不是用专业照相机拍的。但看到这一幕,太令人感动了!”毛水仙告知,当时她正准备交接班,“我走过去看她靠在门上睡着了,不忍心马上叫醒她。她太

累了!她和我的女儿一样大,本在父母身边撒娇卖萌的年龄,却承担起如此光荣又艰辛的任务。我心疼得眼泪直淌”。

为了尽量不让她其他部位直接接触病人,防止感染,医护人员每天上班前都要穿着厚重的三级防护隔离服“全副武装”,开展采样、输液、换体液等工作,每天至少在隔离病房待6个小时,每天都是超负荷工作。所以,张琪还没有来得及脱下工作服,就睡着了。

张琪,今年25岁,从事护理工作5年。她说,其实我身边的同事都这样,再苦再累,大家都毫无怨言!只是希望早日驱散病魔!

家挨户的走访和体温测量。在这个过程中,他对村民介绍目前国内、省内以及地方疫情形势,并对他们进行一些科学防疫宣传。

知道这些后,吴佳瑶非常理解并支持丈夫的决定,但难免有些担心,她会忍不住多叮嘱几句:“每天接触那么多人要戴口罩、勤洗手……”

(下转第4版)

防控疫情 劳动者风采

虽距千里 共战疫情

金华公安这对小夫妻共写“战斗日记”

通讯员胡俊俊报道 当春节遇上疫情,注定是一个不一样的春节。在抗疫前线,金华公安有这样一对特殊的小两口,他们一个在湖北恩施,一个在浙江兰溪,两人虽相距1200多公里,却同样“战斗”在抗击疫情的前线,用他们的实际行动践行着从警的初心,守护人民群众的平安和健康。

他叫胡少侠,金华市公安特警支队民警,从警9年;她叫吴佳瑶,兰溪市公安局交警大队民警,从警6年。由于职业原因,两人每年与家人团聚的时间并不多。

胡少侠的老家在湖北省恩施土家族苗族自治州。作

为交警,吴佳瑶忙于春运工作,于是两人商量由胡少侠先回老家探亲,然后一起过春节。

但春节前夕,这场突如其来的疫情打破了他们过年的节奏。在得知疫情后,胡少侠第一时间要求归队参加战斗。但考虑实际情况,单位要求他服从组织安排,安心留在湖北老家休假。

胡少侠的老家深处疫情严重地区,当地疫情防控工作压力较大。胡少侠得知后,心急如焚,他主动向村支部书记请示,主动请缨加入疫情防控战斗。胡少侠说:“我是一名人民警察,更是一名共产党员。当前疫情形势严峻,既然不能回工作岗位参加战斗,那我就响应政府号召,为家乡、为社会尽一份自己的力量!”

每天一早,胡少侠与乡村干部一起深入村、组,开展返乡车辆、人员的排查,居家健康管理随访等工作。每天忙得连轴转,有时候甚至晚上10点多才忙完吃上饭。

满满的能量 浓浓的情怀

嘉兴工会创作《战疫三字歌》提振精气神

本报讯 记者阮向民报道 “新春里,疫作祟;迎挑战,讲站岗;红船旁,起航地;娘家人,有作为……”连日来,一篇由嘉兴市总工会创作的《战疫三字歌》,以文字加音频的形式,通过“浙工之家”“嘉兴工会”等微信公众号广为传播。网友留言点赞:满满的能量,浓浓的情怀。

嘉兴市总工会副主席高红慧告诉记者,“疫情防控阻击战正进入关键阶段,创作《战疫三字歌》,初衷在于进一步鼓舞全市各级工会组织和工会工作者的士气,在这场特殊的战役中彰显职工‘娘家人’的担当和作为。”

“走企业,勤摸排;拨经费,助一线;鼓士气,送关怀”。据了解,自新春战疫打响以来,嘉兴各级工会迅速行动,体现了“顾大局,共应对”的站位和情怀。截至目前,全市各级工会为一线医护人员、防护用品生产企业一线职工送去慰问金共计104万元。同时,充分发挥密切联系职工的组织优势,为当地医疗物资企业突击恢复生产解决技术、招工等难题,当好复工企业的服务员、后勤兵。

“高速口,隔离点;志愿者,走上前;量体温,做宣传;严防控,守平安”。战疫中,嘉兴各级工会广泛发动工会干部和劳模

先进,踊跃参加疫情防控的各种志愿服务活动。《战疫三字歌》的创作者、嘉兴市职工文化活动中心(工人文化宫)工作人员邱一梅,也在第一时间报名参加志愿服务。她告诉记者,“《战疫三字歌》点赞志愿者的短短4句话24个字,是由无数个冲在一线的志愿者用自己的行动刻画出来的,写作时真有一种纸短情长的感慨。”在这些身影中,有省劳模、嘉兴虹桥社区党委书记胡燕,是隔离户们离不开的“贴心人”;有省劳模、秀洲康安医院院长沈明芳,她组建心理干预志愿服务队,深入隔离点,化解疫情中的各种情绪危机;有市劳模、江南新家园社区联合工会主席谢炳良,他以身作则,站上“第一班岗”,担当起小区的“守护神”……

打赢疫情防控这场战役,需要有阻击战的气概,还要有持久战的毅力。“战疫情,不懈怠;打硬仗,肩并肩”,是一鼓作气,不获全胜决不收兵的共勉。”高红慧告诉记者,接下来需要做好外来务工人员返岗返工准备等一系列保障工作,对于工会组织来说,是更高的要求,更大的挑战,需要以“护旗手、排头兵”的精气神,“秉初心,克时艰;沐风雨,迎彩虹。”